

# 拜登竞选推经济议题

## 民众不买账



6月7日,行人从烟尘笼罩的纽约曼哈顿世贸中心附近走过。(资料图)



4月24日,美国总统拜登在首都华盛顿白宫出席活动。(资料图)



6月29日,顾客在美国旧金山湾区福斯特城一家超市结账。(资料图)

谋求连任的美国民主党籍总统约瑟夫·拜登4日再度强调其任内经济成就,称其政策引领美国通货膨胀水平走低、就业岗位稳定增多。然而,美国媒体最新民意调查显示,选民对所谓“拜登经济学”似乎并不买账。

据美国《政治报》网站4日报道,拜登当天在宾夕法尼亚州费城出席劳工节游行时说,美国拥有“世界最强劲经济”,本届政府创造了“近1350万个就业岗位”。拜登3日还在《密尔沃基哨兵报》发表专栏文章,称美国当前失业率维持在4%以下的时间达50年来最长,薪资和就业满意度正在提高,通胀水平降至“接近两年多来最低点”。

近几个月,拜登及其内阁官员一直在全美多地穿梭,宣讲“拜登经济学”。然而,《华尔街日报》4日公布的民调显示,“拜登经济学”并未让选民信服,59%选民不支持拜登的经济政策,而支持者比例仅为37%;63%的选民不支持拜登应对通胀和

生活成本飙升的措施,支持者仅为34%。本次民调从8月24日至30日采访了1500名注册选民,抽样误差范围约为2.5个百分点。

共和党方面,多名总统竞选人选择用经济议题打击拜登,把“拜登经济学”与去年达40高位的通胀捆绑。

南卡罗来纳州共和党籍联邦参议员蒂姆·斯科特在8月23日举行的首场共和党预选辩论上说,“拜登经济学”导致美国普通家庭平均丧失1万美元的购买力。佛罗里达州共和党籍州长罗恩·德桑蒂斯在这场辩论上说,美国必须扭转“拜登经济学”政策,“让中产家庭有机会再次成功”。

共和党总统候选人热门人选、前总统唐纳德·特朗普虽然“缺席”本场辩论,但也在社交媒体上发布竞选视频,扬言“拜登经济学”会被“历史性的特朗普经济学”所取代。

《政治报》报道,美国目前的通胀水平已从去年9.1%的峰值大幅降至3.2%左

右,缓解了对美国经济衰退的担忧。经济数据显示,美国经济正逐步趋稳,关于经济“软着陆”的乐观情绪正在增加。美国内生产总值(GDP)二季度年化增长率为2.1%,8月时的失业率为3.8%,维持在历史低位。

尽管如此,《政治报》报道称,美国民众仍在艰难应对通胀引发的持续效应,“拜登经济学”眼下缺乏说服力。但拜登坚持在竞选中兜售经济议题,同时与特朗普的经济政策相对比。

拜登4日在费城说,特朗普是美国历史上仅有的两名“在离任时美国就业岗位数量低于其上任时”的总统之一。

路透社报道称,经济议题有望在2024年美国大选中发挥关键作用。拜登届时可能再次对决特朗普。为实现连任,拜登需要赢得费城所在的宾夕法尼亚州,该州与亚利桑那、佐治亚和威斯康星等州被视作关键“摇摆州”,选战激烈且有望决定谁能胜选。

## 日本最高法院就边野古基地判决令日本民众失望

日本最高法院4日以“政府指示合法”为由,驳回冲绳县有关日本政府要求冲绳县批准边野古基地更改设计申请的决定为违法的上诉,这一判决结果意味着冲绳县抵制边野古基地建设的又一次抗争以败诉告终。

冲绳民众4日在边野古举行抗议活动,对最高法院的“不当判决”表示不满和失望。据日本媒体报道,抗议人群在驻日美军施瓦布营地前静坐示威,阻挡施工车辆进出。参加抗议活动的屋良朝敏直言,“这是无视冲绳县民意的判决”。

冲绳县知事玉城丹尼4日指出,“这是违背地方公共团体主体性判断的判

决”,它无视地方公共团体的自主性和自立性以及宪法规定的地方自治宗旨。

日本共产党书记局长小池晃4日对媒体表示,这是自民党政权无视冲绳县民意和地方自治的不当判决,将给未来埋下祸根。日本政府应该接受冲绳县民意,立即停用、关闭普天间基地,彻底放弃边野古新基地建设。

1996年,日美政府商定把位于冲绳县普天间的美军基地搬迁至名护市边野古,新基地需要填海造地并新建两条飞机跑道。本次判决涉及边野古北侧大浦湾一带工程,日本政府在施工前发现边野古海底基松软,改良地基需在海底打桩7.1万根。根据公有水面填筑法,日

本政府需向冲绳县提交变更设计申请,得到批准方能动工。2021年11月,玉城下达“不予批准”决定。日本国土交通省去年根据地方自治法向冲绳县下达“纠正指示”要求其批准申请,冲绳县随后以“纠正指示”违法为由提起诉讼。

冲绳县只占日本国土面积0.6%,却承接了按面积计算大约70%的驻日美军基地。根据2019年冲绳县投票结果,超过七成民众反对在边野古填海建基地。迄今为止,冲绳县与日本政府间就边野古问题提起诉讼13起,其中已判定冲绳县败诉的有7起,另有4起诉讼以和解或撤诉告终。据报道,剩下两起诉讼冲绳县胜诉机会渺茫。



## 黄河主题旅游推广活动在韩国首尔举行

9月4日,在韩国首尔,人们参观“看九曲黄河 听华夏故事”图片展。

“你好!中国”2023黄河主题旅游海外推广季韩国专场活动4日在韩国首尔举行。活动旨在向韩国民众介绍中国丰富的旅游资源,加强中韩文旅企业交流合作,助力旅游市场开发和产业发展。

## 英媒称埃及买入48万吨俄罗斯小麦

据路透社4日报道,埃及国有粮食进口商买入大约48万吨俄罗斯小麦。

报道说,埃及商品供应总局1日从索拉里斯公司购入大约48万吨俄罗斯小麦,包含成本和运费的价格为每吨270美元。埃及商品供应总局尚未回应。

路透社援引业内粮商的话报道,上述价格可能低于俄罗斯政府为控制国内小麦价格设置的非官方底价。报道说,非官方底价不具法律约束力,但俄罗斯农业部期待粮食供应商遵循这一“指导价”。

路透社报道,作为全球最大小麦进口国之一,自去年乌克兰危机升级后,埃及开始直接购买俄罗斯小麦,而非通过招标采购。

索拉里斯公司总部位于瑞士,是俄罗斯小麦主要交易商之一。

## 西班牙中部暴雨致多人死亡

西班牙中部地区近日遭受强风暴天气侵袭。暴雨引发的洪水已导致至少5人死亡、3人失踪,大量房屋被毁,道路封闭,地铁和高铁停运,航班延误。

3日至4日凌晨,西班牙首都马德里、卡斯蒂利亚-拉曼查、加泰罗尼亚和巴伦西亚地区遭遇暴雨,多地伴有冰雹。据西班牙国家气象局记录,中部城市托莱多受灾严重,3日降雨量达到创纪录的每平方米90升。

卡斯蒂利亚-拉曼查地区政府和警方4日说,托莱多市周围农村地区3人遇难。不少居民爬到房顶躲避洪水,紧急救援部门向当地派遣直升机营救受困民众。

据德新社报道,恶劣天气还导致萨拉戈萨地区的两名男子死亡。据死者同伴说,这两人2日在该地区参加峡谷漂流时遭遇洪水而溺亡。

4日晚些时候,西班牙国家气象局发布消息说,导致暴雨的切断低压开始离开。马德里大部分市区地铁线路逐步恢复运营。连接马德里和安达卢西亚地区的高铁也恢复运行。

近三年,西班牙降雨不足,今年8月还经历了持续高温。科学家警告,气候变化导致热浪和暴雨等极端天气变得越来越严重。

## 一德国男子为拍照破坏意大利知名喷泉

造成5000欧元预估损失

一名德国游客日前在意大利佛罗伦萨市旅游时,爬上知名的“海神喷泉”雕塑拍照留念,致使雕塑损坏,因此面临重罚。

德新社4日援引佛罗伦萨市政府消息报道,这名男子现年22岁,3日夜为拍照爬到喷泉雕塑上,结果弄断了雕塑战车上一块大理石。当他跳上雕塑的马,又弄坏了马蹄。这些损失估计在5000欧元左右。

在监控摄像头帮助下,当地政府得以锁定这名游客下落。

佛罗伦萨市长达里奥·纳尔代拉在社交媒体脸书上发布了这名男子拍下的一张照片。照片中,男子面部已经过模糊处理。

纳尔代拉在帖文中写道:“对文化遗产的无知和破坏是无可推诿的。”

“海神喷泉”建于16世纪,由以海神雕像为中心的一组雕塑组成,2018年进行了大规模修复。此前,“海神喷泉”已不止一次遭到破坏。2005年8月有人攀爬海神雕像,致使雕像右手断落。

喷泉不远处就是著名雕塑大师米开朗琪罗的传世佳作“大卫”和藏有大量珍贵艺术品的乌菲齐博物馆。

本文版图据新华社